

# 歌剧《沂蒙山》启动全国巡演

## 月底登陆郑州

艺术中心大剧院正式演出。河南艺术中心大剧院位于郑州市CBD中心区域，多用来举办大型重磅演出。记者联系该剧院工作人员介绍，大剧院共有近2000个座位，面积近2.5万平方米，舞台功能齐全，声学设计和灯光系统都达到国内一流水平，完全能够达到《沂蒙山》完整版演出团队所要求的舞台水准。

在河南艺术中心的演出信息上，由中共山东省委宣传部、山东省文化和旅游厅、中共临沂市委、山东出版集团联合出品的《沂蒙山》占据了主要位置。一系列获奖荣誉的展示，体现了这部歌剧的演出辉煌和强大实力：第十五届精神文明建设“五个一工程”获奖作品；2018年“中国民族歌剧传承发展工程”重点扶持剧目；2019年“中国民族歌剧传承发展工程”滚动扶持剧目；2019年度国家艺术基金大型舞台剧和作品创作资助项目；庆祝中华人民共和国成立70周年2019年全国舞台艺术优秀剧目暨优秀民族歌剧展演入选剧目。

而演出海报上，强大的主演阵容也是吸引观众前来的“卖点”。担纲本次演出的是该剧

A组演员，著名歌剧表演艺术家和优秀青年歌唱家王丽达、杨小勇、王传亮、张卓、金郑建等。他们均是2018年12月在山东济南省会大剧院首演版本的参演者，这样具有诚意的演出阵容，必将通过高水平的舞台演绎，把“军民水乳交融、生死与共铸就的沂蒙精神”的深刻内涵展现得淋漓尽致，让这部“响应时代的需要、人民的需要、建设社会主义新时代的需要，充分体现沂蒙精神、展示历史画卷和英雄群像”的优秀红色题材艺术作品，响彻中原大地。

山东歌舞剧院院长王彬林表示，《沂蒙山》自2018年12月上舞台以来，在全国组织了多种形式、多个版本的演出活动，收获各方好评。1月底在福建参加文旅部“2019年全国民族歌剧展演周”；3月中旬在北京参加文旅部“2019年全国舞台艺术优秀剧目暨优秀民族歌剧展演”，在北京一炮打响。6月赴辽宁沈阳开展交流演出；9月底在国家大剧院举办庆祝新中国成立70周年献礼演出；10月赴中央党校进行汇报演出。11月参加上海国际艺术节

演出，冲击“白玉兰”戏剧表演奖。

“赴外省市举办的高规格演出，在全国范围内造就了这部剧的知名度和美誉度。”王彬林说。记者注意到，此次演出票价从80元到1008元不等，票价最低可打七折，满足不同观众的观赏需求。

对接院线，筹划巡演，走向全国，歌剧《沂蒙山》正在逐步走进演出市场。据介绍，目前，省文旅厅已与省歌舞剧院一起，对接保利院线和中演院线这两大演出院线，探索合作运营《沂蒙山》全国巡演的实现机制。省文旅厅有关负责人表示，“保利院线、中演院线是目前国内拥有大型剧场最多、演出运营水平最好、全国影响力最大、业界认可度最高的两家专业院线，由他们提报演出计划和合作设想，相信《沂蒙山》的全国巡演必将顺利进行。”

记者了解到，目前，两大院线已经分别给出了2020年全国巡演计划，包括七省演出计划、西北线和西南线演出路线。全国巡演主要使用山东歌舞剧院的巡演版本。



中国·莆田 11/17-11/23  
PUTIAN CHINA Nov 17-23

新华社发 11月20日，冠军中国选手张靖婧(中)、亚军韩国选手金敏贞(左)和季军德国选手英尼卡·卡什在颁奖仪式上。

当日，在福建莆田进行的2019年国际射联步手枪世界杯总决赛女子25米手枪决赛中，中国选手张靖婧以37中的成绩夺冠。

## “汉语盘点2019”活动启动 将揭晓年度字词

新华社北京11月20日电 由国家语言资源监测与研究中心、商务印书馆等联合主办的“汉语盘点2019”活动20日在京启动。活动期间，将陆续发布“年度十大流行语”“年度十大网络用语”“年度十大新词语”。12月20日，“汉语盘点2019”揭晓仪式将揭开年度字词的面纱。

今年的活动分为启动、票选和发布三个阶段。在启动仪式上，主办方推出“专家版本”和“大数据版本”的年度推荐字词。国家语言资源监测与研究中心通过监测语料库，推荐国内字“献、减、开”和国际字“火、墙、商”，国内词“我和我的祖国，我们都是追梦人”和国际词“金色十年、巴黎圣母院大火”等。清博大数据推荐的国内字为“国、爱、治、纪、会”，国际字为“战、火、脱、选、退”。专家版本的年度建议字词为“税、肉”“我和我的祖国、阅兵、5G”。

“汉语盘点”活动至今已举办十四年，旨在“用一个字、一个词描述当年的中国与世界”，鼓励全民用语言记录生活，描述中国视野下的社会变迁和世界万象。

## 卫冕冠军葡萄牙仅列三档 恐造欧锦赛“死亡之组”

新华社里斯本11月20日电 2020年欧锦赛预选赛结束后已有20支球队晋级决赛圈，正赛小组抽签结果将于11月30日揭晓。据赛事新规，以小组第二身份出线的葡萄牙队只能在抽签中成为三档球队，将很有可能在小组中遭遇强敌并构成“死亡之组”。

葡萄牙队在小组赛8场比赛中取得5胜2平1负积17分，落后于积20分的乌克兰队而位列小组第二。在十支小组第二球队中，葡萄牙队的有效积分低于荷兰和俄罗斯队，最终在20支出线球队中排名第13。因此，C罗率领的球队虽然在欧足联积分排名中高居第二位，但按照新规只能作为第三档球队参加抽签。

依照成绩排名，比利时、意大利、英格兰、德国、西班牙和乌克兰六支球队已确定将在抽签中作为一档球队。世界冠军法国队与波兰、瑞士、克罗地亚、荷兰、俄罗斯队同为二档球队。葡萄牙和土耳其、丹麦、奥地利、瑞典和捷克队位列三档。最后一个晋级的威尔士队、首次参赛的芬兰队与附加赛晋级队排在第四档。



新华社发 11月20日，电影《吹哨人》在厦门举行发布会。该片由薛晓路编剧执导，汤唯(右)、雷佳音(左)领衔主演。

## 烟淄管道扩能改造工程 环境影响评价 第二次信息公示

一、项目概况  
烟淄管道干线扩能改造工程为扩建项目，依托烟淄一期现有输油管线主输295.1km，新建龙口输油站及联络线82.2m，扩建吕巴输油站，同时对现有烟台首站、招远热泵站、寿光输油站输油泵系统进行改造，建成后原油输送能力由1500万t/a提升至2000万t/a。

二、环评结论  
烟淄管道干线扩能改造工程符合国家产业政策，符合相关规划的要求，经济、社会效益明显。工程建设和运行期间将对工程区域的生态环境、大气环境、地表水环境、地下水环境、声环境产生一定的不利影响，在工程施工及运行过程中，建设单位将认真落实工程设计和本报告中提出的生态环境保护及恢复措施，污染防治措施、事故应急措施及环境风险应急预案，把工程对环境的影响降到最低程度。从环境保护角度分析，项目的建设是可行的。

三、联系方式  
公众可以在烟台港集团有限公司网站下载报告书公示电子版，如对项目建设内容存在疑问，可在公示页面下载公众意见表填写后发送邮件进行反馈，公示地址：<http://www.yantaiport.com.cn/index.php?m=content&c=index&a=show&catid=91&id=9646>。

环评单位：山东省环境保护科学研究院有限公司  
建设单位：山东联合能源管道运输有限公司  
联系人：张经理  
电话：0535-6506311  
电子邮箱：hengyang0510@163.com

扶贫助学 济困赈灾  
健身全民 公益公信  
中国体育彩票 国家公益彩票

## 电视剧《都是一家人》央视开播 展现各民族融合发展的时代画卷

本报记者 陈巨慧

11月19日晚，新中国成立70周年献礼剧《都是一家人》在中央电视台电视剧频道黄金档正式开播。该剧由林永健、郭达、梅丽古力·艾合买提、周惠林等实力演员主演，讲述了各民族同胞走进沿海开放城市，凭借善良美好的品德和不怕吃苦的精神，用自己的双手打拼出美好生活，各民族同胞之间逐渐加深情谊，最终成为一家人故事。

### 反映当代民族生活的新特点、新内容

剧中，新上任的民宗局干部越永强(林永健饰)成为了各民族团结协作、共创美好家园的黏合剂。他刚上任便遇到了陷入困难的维吾尔族妇女阿拉木罕(梅丽古力·艾合买提饰)。为了帮助丈夫，阿拉木罕卖掉结婚的手镯，并想在云海市为未来拼搏奋斗。越永强通过为阿拉木罕解决问题，看到了少数民族同胞大量进入云海市现实，他虚心向挂职的回族干部沙尔亮(周惠林饰)学习，为各民族同胞奋斗创业打造了一个广阔而又光明的舞台。

剧中展现的汉族、回族、白族、藏族、佤族、赫哲族等多民族习俗与特色，成为该剧的一大亮点。尽管各民族同胞服饰不同、习俗不同，但因生活在同一个城市中，他们互帮互助，成为了一家人，共同在云海市这个开放的舞台上大展身手，为城市建设、为祖国建设贡献力量。

### 一部真正的“民族之歌”

《都是一家人》主创阵容强大。导演王文杰曾执导电视剧《孔繁森》《红十字方队》《成吉思汗》《大槐树》等热播剧。该剧编剧是曾经创作代表作品《茶马古道》《金凤花开》等作品的景宜。《都是一家人》的剧本是她亲自走遍深圳、云南、新疆等多地进行深入采访，历时近20年打磨而成。林永健以他的精湛演技，塑造出一个极具责任感幽默风趣的干部形象。从一个民族工作门外汉变身优秀的民族工作者，对于林永健来说也是不小的挑战，他跟着剧组一起慢慢了解各民族的生活特点，逐渐向越永强这个角色靠近。最终，林永健真实呈现越永强成长、学习和进步的全过程，让观众看到他认真稳重的一面。

曾在《我是特种兵》中饰演苗连的演员周惠林，出演一位回族干部沙尔亮。实力演员郭达这次则演了一位从贫困山区来的拉面馆店长马有福。维吾尔族演员梅丽古力·艾合买提、佤族演员尼俊松、藏族演员洛桑达瓦等多位少数民族艺术家，也在剧中有精彩表现。

11月21日晚，山东男篮坐镇主场迎战四川男篮。前七轮，四川队输六场，目前排名倒数第二。经历了两场艰难的比赛后，山东队终于碰上了一个稍微好打点的对手，惨负广东队和输掉齐鲁德比的伤痛有望通过这场比赛得到缓解。

过去，四川队做客济南，就像回家省亲，因为他们的阵容中有太多的山东元素。山东青训培养出的陈晓东、贾诚、王汝恒、徐韬、贺晓彬、杨越等都在四川队效力过，山东男篮的大外援贾森、桑普森也在四川队打过一赛季。因为这些都是山东元素，四川队一度被称作“山东二队”。2015至2016赛季，四川队夺得CBA总冠军，山东

# 谁能接替里皮？

致，但也凸显了针对性技战术的重要性。

先说外籍教练。巴西主帅斯科拉里的新闻发言人阿加斯·菲里格日前对新华社记者表示，如果收到中国足协邀请，双方的条件都能相互满意，斯科拉里愿意执教中国国家队。

世界杯冠军教头斯科拉里的履历毋庸赘述，他与中国的“交情”也着实不浅——2015年6月至2017年11月任广州恒大主教练，帮助恒大再夺亚冠冠军和中超三连冠。而恒大又是国脚大户，斯科拉里无疑在队伍整合上具有一定优势。

斯科拉里最近一次执教国家队自2012年开始，结果他率领的巴西队在家门口的2014年世界杯半决赛上1:7惨败给德国队，颜面尽失，最终以第四名结束征程。

对于斯科拉里这类大牌教练，足协应当找准一个平衡点，应当在日常管理、建队思路中对其进行一定制约，否则或将事倍功半。

目前中超球队中洋帅较多，但综合带队成绩来看，上海上港主帅佩雷拉呼声较高，在其上任，上港于2018赛季首次问鼎中超冠军，本赛季也有卫冕可能。

江苏苏宁主帅奥罗拉对西亚球队很熟悉，曾多次助阿尔希拉尔、阿尔萨德、阿尔艾因等队夺得亚冠或杯赛冠军，而且有执教法特国家队经历。2015年亚冠决赛，奥罗拉执教

## 山东男篮今晚主场迎战四川队 再见已是陌生人

球员们发挥了重要作用。山东队向四川队输出球员，也从四川队引进球员，帮助四川队夺冠的张春军和吴楠都来到了山东队。因此，两队交锋时在场上真刀真枪，在场外却不乏温情。

然而，到了这个赛季，双方的交集已经不多。作为鲁川交流最早的见证者，陈晓东已经退役。陈晓东2010年加盟四川队，一共出战265次，排名队史第一，帮助四川队夺得NBL和CBA总冠军。为了感谢陈晓东的贡献，四川队在本赛季第一场比赛之前为他举办了球衣退役仪式，陈晓东的30号球衣高悬在了四川队主场上空。陈晓东之外，贾诚和王汝恒已经回归山东队，其他人要么退役要么去往别的球队，如今的四川男篮已难觅山东元素，变得越来越陌生。

随着双方交集变少，温情的一面渐渐消失，比赛残酷的一面更加凸现。四川队截至目前仅取得一胜，山东男篮刚刚遭遇两连败，双方都需要一场胜利来走出困境。

夺得总冠军后，四川队转变思路，将重心放到培养本土年轻球员上。现在四川队，除了老将

孟达、张松涛和中生代球员李原宇等，其他都是年轻球员。年轻球员尚处于成长过程中，战斗力有限，上一轮四川队以2分之差输给了主帅和外援都不在场的天津男篮。

外援方面，四川队原本签下的是兰佩和杰里·贝勒斯，但兰佩因为家人出车祸离队，贝勒斯有伤在身，四川队不得不签下了浙江广厦原来的外援福特森和曾效力于北京紫禁勇士的罗宾逊。这一点和山东男篮很相似。山东队同样签下了四名外援，最早到队的是塞尔登和坎南，但打上球的却是后来的哈德森和梅斯。现在，塞尔登和坎南都已离队。

福特森在广厦队时就是山东男篮的老对手，2017至2018赛季半决赛，他率领广厦与山东男篮大战七场，将山东队挡在了总决赛门外。福特森得分能力不俗，组织也很在行，场均能得到32.6分和8.1次助攻，仍然是需要山东男篮重点照顾的对象。罗宾逊进攻能力一般，但篮板保护不错，当然，以老迈的梅斯为首的山东队内线经常疲软，不管什么样的对手都要认真对待。

足在今年中国杯垫底后他最终选择放弃，目前来看他吃“回头草”的可能性不大。

再看本土教练。中超球队中目前只有5名本土教练，分别是山东鲁能的李霄鹏、武汉卓尔的李铁、河北华夏幸福的谢峰、河南建业的王宝山、天津天海的李玮锋。后三者所在球队成绩一般，尤其天海尚未成功晋级，恐怕难以足所以考虑。鲁能属于传统豪门，但近几个赛季状态起伏，2016赛季甚至掉到第14名。自2017年12月开始担任鲁能主帅以来，李霄鹏将鲁能带至2018赛季第三名，他个人也荣膺中超最佳教练。李铁同样是本土教练中的佼佼者，他不仅在俱乐部和国家队辅佐里皮的经历，而且带领华夏幸福从中甲中超，并一度带领华夏在中超征战。本赛季，他治下的班班武汉卓尔暂列第六，表现不俗。

本土教练有熟悉球员、熟悉中国足球的先天优势，但是其重压之下的驾驭能力、对归化球员的掌控能力恐怕将是足协考量的因素。毕竟，本土教练当中因不堪重压而选择辞职的情况并不鲜见。

必须要说的是，国足尚未丧失晋级12强赛的希望，前提是抓住每一次机会，赢得每一场40强赛。而一个合适的教练无疑将是这支球队的“定海神针”。选择哪位主教练，着实需要中国足协的大智慧。

(据新华社北京电)